



**Salgótarján Megyei Jogú Város
Polgármestere**

Ikt.szám: 10.971/2013.

**Javaslat
a Felsősziget Napközi és Lakóotthon állami fenntartásba adásáról**

Tisztelt Közgyűlés!

Az egyes szakosított szociális és gyermekvédelmi szakellátási intézmények állami átvételéről és egyes törvények módosításáról szóló 2012. évi CXCV. törvény rendelkezései, továbbá a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 88. § (1) a)-c) pontja alapján az állam feladata

- a harmincezer főnél nagyobb állandó lakosságú településeken a fogyatékos személyek gondozóháza, a pszichiátriai betegek és szenvedélybetegek átmeneti otthona megszervezéséről és fenntartásáról,
- a fővárosban a pszichiátriai betegek, a szenvedélybetegek, fogyatékos személyek szakosított ellátásának a megszervezéséről és fenntartásáról,
- a megye területén a szakosított ellátások megszervezéséről és fenntartásáról gondoskodni, azzal, hogy a megyei jogú város területére is kiterjedően köteles gondoskodni azokról az ellátásokról, amelyek megszervezésére a megyei jogú város a 90. § (2) bekezdése alapján nem köteles.

Ezen feladat ellátásának az állam vagy intézmény fenntartásával, vagy a szolgáltatót, intézményt működtető fenntartóval létrejött – a szolgáltatás nyújtásának átvállalásáról szóló – megállapodás, illetve ellátási szerződés megkötésével tehet eleget.

Az állam ez utóbbi úton teljesíti feladatát, a fenntartói feladatainak ellátásra kijelölt szervén, a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóságon (a továbbiakban: Főigazgatóság) keresztül mindazon esetben, amikor a szakellátást biztosító intézmény fizikai leválasztása a települési önkormányzat feladatkörében maradt alapszolgáltatást, vagy szakellátást kiszolgáló intézményrészről a feladatellátás sérülése nélkül nem volt megvalósítható.

Mindezek mellett a feladat ellátására továbbra is az állam kötelezett. A cél az, hogy az állam e feladatra nem kötelezett fenntartót e feladat terhe alól mentesítse. Ehhez azonban ezen integrált intézmények profiltisztítása szükséges.

Az Egészségügyi - Szociális Központ (a továbbiakban: ESZK) szervezeti keretei között a Forgách A. út 88. szám alatti telephelyen működő Felsősziget Napközi és Lakóotthon egyrészről a fogyatékos személyek ápoló-gondozó célú lakóotthona vonatkozásában állami feladatot, másrészről a fogyatékos személyek nappali ellátása tekintetében önkormányzati feladatot lát el.

A Főigazgatóság és az Önkormányzat között a fogyatékos személyek ápoló-gondozó célú lakóotthon szociális szolgáltatás nyújtásának átvállalására vonatkozó megállapodás 2013. januárjában jött létre.

A Felsősziget Napközi és Lakóotthon állami fenntartásba való vételével kapcsolatban 2013. március 04-én személyes egyeztetésre került sor a Főigazgatóság munkatársai, az ESZK igazgató-helyettese, a Felsősziget Napközi és Lakóotthon intézményegység-vezetője, a Népjóléti Iroda vezetője és vezető-helyettese között. A Főigazgatóság munkatársai helyszíni bejárás során megtekintették az integrált intézményt.



Az egyeztetés során a profiltisztítással kapcsolatban több lehetőség is felmerült, melyek a következők.

- a) az épületet kétfelé választása,
- b) a nappali ellátás feladata kivonul az épületből, az épület csak a lakóotthoni ellátásra szolgál,
- c) társasház alapítása,
- d) a nappali ellátás állami fenntartásba vétele.

A lehetőségeket megvizsgálva, mindkét ellátás állami fenntartásba vételét és az épület tulajdonjogának átruházását javaslom, azzal hogy a nappali ellátás térítési díjjal és központi költségvetésből származó bevétellel nem fedezett költségeit is az állam viseli, az önkormányzat többletfinanszírozást nem vállal. Szakmai szempontból is indokolt a két, egymásra épülő ellátást továbbra is egy épületben működtetni, az ellátottak érdekei is ezt kívánják. Az épületen belül a két ellátás, a közös fűtési rendszer, közösen használt helyiségek okán fizikálisan egymástól szét nem választható.

A fentiek alapján kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az alábbi határozati javaslatot fogadja el.

Határozati javaslat

1. Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése kifejezi szándékát a fogyatékos személyek lakóotthoni ellátásának, mint állami feladatnak, valamint a fogyatékos személyek nappali ellátásának, mint önkormányzati feladatnak 2013. július 1-jével állami fenntartásba adására, és ezzel egyidejűleg az ezen feladatellátásokra szolgáló 4772. hrsz-ú, természetben Salgótarján, Forgách A. út 88. szám alatti ingatlan és annak berendezései, felszereléseit tulajdonjogának ingyenes átadására az állam részére azzal, hogy az állam a fogyatékos személyek nappali ellátása esetében is vállalja a teljes körű fenntartást, Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának többletfinanszírozása nélkül.

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

Határidő: azonnal

2. a) Az Önkormányzat vállalja, hogy az állami fenntartásba adásra irányuló szándék befogadása esetén 2013. május 31-ig önállóan működő költségvetési szervet hoz létre a jelenleg Salgótarján Megyei Jogú Város Egészségügyi - Szociális Központ telephelyeként működő Fél-sziget Napközi és Lakóotthonból az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 8. § (3) bekezdésében foglalt kiválással.

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

Határidő: értelemszerűen

b) Az Önkormányzat vállalja, hogy 2013. július 1-jei hatállyal megköti az állam által kijelölt szervvel a kiválással létrejött költségvetési szerv irányítói jogának átadására vonatkozó megállapodást.

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

Határidő: értelemszerűen

Salgótarján, 2013. március 13.

Székyné dr. Sztrémi Melinda
polgármester